

牢记嘱托 奋力开创高质量发展 可持续振兴新局面

哈尔滨日报

以人才安居小切口做好引才聚才大文章

——哈市首批丁香人才公寓挂牌启用侧记

■本报记者 杜菲菲

明亮整洁的房间、完善的设施,以及健身房、会议室等共享服务……哈市首批挂牌启用的丁香人才公寓东方瑞景项目,让人才感受到宾至如归的温暖。

裁下梧桐树,引得凤凰来。今年3月10日,哈市《人才新政30条》正式实施。住房问题是广大青年人才最关心的问题之一,丁香人才公寓建设正是落实《人才新政30条》的一项重要举措,以真情实意留才引才,引导和激励人才融入哈尔滨、扎根哈尔滨。

“考察团”观后感:“价格优惠、交通便利、环境良好”

丁香人才公寓东方瑞景项目启用首日,迎来了哈尔滨理工大学、东北农业大学、哈尔滨市大地勘察测绘有限公司等单位的“考察团”。“我们公司涉及航摄测量、房产测绘等业务,每年都面向在哈高校招聘专业人才。有了人才公寓,为我们引才留才提供了极大助力。”大地勘察测绘有限公司总经理张怀兴走进两口之家样板间、男生主题样板间、超市、共享健身房、共享自习室等地,详细查看室内布局、设施配备等情况。“价格优惠、交通便利、环境良好、安全有保障。”张怀兴用这样几组词向记者描述他的观后感。

作为落实《人才新政30条》的具体举措,哈市现已筹集人才住房项目72个、房源1.7万余套,建筑面积89万平方米,遍布主城区6区,其中东方瑞景、哈南万达广场、上和树等10个项目,作为首批丁香人才公寓挂牌启用,为各类人才提供安居保障。

丁香人才公寓工作人员介绍,以位于清华大街的东方瑞景项目为例,共有住房375套,以1室为主要户型,单套建筑面积约55平方米,室内有床、衣柜、餐桌椅、热水器、排烟机等基础配置,部分房源家居配置齐全可以拎包入住。项目实行差异化租金原则,人才可根据自身需求选择户型。为丰富居住生活,项目7层开放了共享会议室等,供大家使用。

“哈尔滨市人才公寓项目的启动,为吸引和留住优秀人才心无旁骛钻研业务提供了良好的住房条件,也为高校青年教师提供了解决



家居配置齐全的人才公寓。本报记者 韩伟摄

住房问题的新途径。”哈尔滨理工大学副校长林屹在丁香人才公寓挂牌启用现场表示。

到2025年,全市高品质人才公寓总量将突破3万套

安居才能乐业。市住建局一级调研员、局长助理许凤英说,近年来,哈尔滨市聚焦让人才“引得来、住得下”目标,将人才安居工程作为打造人才高地、促进人才投身冰城发展的重要抓手,在人才住房保障、购房政策支持、优化保障服务等方面持续发力。

我市积极筹集人才住房,充分发挥市场

机制作用,引导多主体投资、多模式运营,积极通过转化盘活、改建改造、新建配建、直接购买等多种方式筹集房源,按不高于同地段、同品质市场租金的80%提供给人才租住。

加大购房政策支持,出台人才购房补贴优惠政策,将享受政策年龄由35周岁放宽至40周岁,由首套房享受政策扩大到首套房或第二套房均享受政策,大专毕业生补贴由2万元提升到3万元。实行多重政策优惠叠加,人才补贴政策可以和二孩三孩家庭购房补贴、非哈市户籍个人购房补贴、房展会期间购房补贴等政策叠加享受,最大限度减轻人才购房压力。

提升管理服务水平,优选地理位置优越、交通较为便利的房源作为人才公寓,并提供不同面积、多种户型适应人才需求,增设配套食堂、健身房、棋牌室、阅览室等休闲娱乐场所,丰富日常生活,打造人才便捷生活圈。各类公寓统一纳入住房租赁综合监管服务平台监管,为租赁企业、出租人、承租人提供网上“一站式”服务,对房源信息发布、租赁等环节实施全流程监管,有效提升人才服务水平。

据悉,到2025年,全市高品质人才公寓总量将突破3万套,全面激活“丁香安居 人才圆梦”品牌效应,切实以人才安居小切口,做好引才聚才大文章,营造近悦远来的优良生态。

冰城新政 才聚业兴

共青团公益冰雪
集体婚礼开始报名

本报讯 由团市委联合市委宣传部等单位共同主办的哈尔滨第四十届“视程传媒”公益冰雪集体婚礼将于2024年1月6日在冰雪大世界和太阳岛雪博会举行。

欢迎即将步入婚礼殿堂的新婚夫妇报名参加。新人喜宴、婚纱、化妆及伴手礼等由全总劳模基地、嫁衣、维纳斯、汪世兴、秋林格瓦斯、龙顺祥、佐卡伊等企业提供。婚礼全程免费。

报名热线:0451-84615719
15846508878

报名地址:哈尔滨青年宫活动部

龙年游冰城 一起迎亚冬

顶级冰雪旅游“大餐”邀您共品

马迭尔文旅投资集团向中外游客推介冰雪旗舰产品

冰雪大世界
三大主题打造冰雪乐园

今冬,第25届哈尔滨冰雪大世界规划三大主题分区,八大网红亮点,为广大游客打造一座集冰雪艺术、冰雪文化、冰雪演艺、冰雪建筑、冰雪活动、冰雪体育于一体的冰雪乐园。

——三大主题分区。炫彩世界以冰雪景观为主,主塔“冰雪之冠”是园区内最高、单体最大的冰塑景观;嗨玩现场以游乐项目为主,包含超级大滑梯、雪花摩天轮、梦想大舞台、冰雪欢乐汇、滑雪体验区域等游乐项目;燃动乐园以室内服务为主,主要包括冰雪秀场、房车营地、冰雪餐饮馆、四季游乐园等室内场馆。

——八大网红亮点。策划打造



在太阳岛公园正门,一座大型雪雕即将完工。“哈报手机记者”陶滨摄

超级大滑梯、初级滑雪体验区域、梦想大舞台、雪花摩天轮、冰雪欢乐汇、冰雪汽车芭蕾秀、冰雪秀场、四季游乐园等八大网红亮点,点燃游客的热情。其中,超级大滑梯增加到

14条,打造了室内排队区;全新修建的冰雪秀场,将有来自12个国家的

50位优秀演员倾情演绎花样滑冰、

马戏、杂技、舞蹈等剧目。

(下转第三版)

丁香安居 人才圆梦

哈尔滨市首批丁香人才公寓挂牌启用

本报讯(记者 杜菲菲)12

月1日,哈尔滨市首批丁香人才公寓挂牌启用仪式在南岗区东方瑞景项目举行。市领导李冕、谭乐伟出席仪式,并为首批入住的人才代表发放人才公寓“金钥匙”。

今年3月10日,我市《人才新政30条》正式实施。丁香人才公寓建设是落实《人才新政30条》的具体举措,现已筹集人才住房项目72个、房源1.7万余套,建筑面积89万平方米,遍布主城区6区,其中东方瑞景、哈南万达广场、上和树等10个项目,作为首批丁香人才公寓挂牌启用,为各类人才提供安居保障。项目围绕人才发展全生命周期需求,开发了“博

寓、学筑、匠居、惠家”四条产品线,具备面积合理、租金优惠、精致装修、租期稳定、信誉保障、设备完善、管家服务七大核心优势,打造拎包入住的便捷居住条件和高品质的居住环境,针对不同层次的人才需求,提供全方位的居住解决方案。

近年来,哈市将人才安居工程作为打造人才高地、促进人才投身冰城发展的重要抓手,加快完善“丁香人才公寓”建设布局,在人才购房、租房等方面强化政策支持,促进各类人才留哈安心安业。哈市将持续提供最优条件、最有力保障、最全面服务,高品质打造“丁香安居 人才圆梦”金字招牌。

奏响时代欢歌 舞出冰情雪韵

市群众艺术馆普及推广原创广场舞《冰雪飞扬》

本报讯(记者 于秋莹)11

月29日至30日,由哈尔滨2025年第9届亚冬会执行委员会(临时)宣传部主办,市文广旅局、市教育局、市直机关工委、市民政局、市国资委宣传部共同承办,市群众艺术馆协办的“哈尔滨2025年第9届亚冬会《冰雪飞扬》广场舞培训班”将尽快向全市各领域普及推广所学内容,计划在2024年举办和开展全市“迎亚冬”原创广场舞展演及比赛等群众性文化活动。

本次培训的舞蹈《冰雪飞扬》在动作设计上加入了速滑、滑雪等冰雪运动元素,展现了冰雪运动健儿昂扬的斗志、坚韧的毅力和奋勇拼搏的精神。

搏的精神。

来自我市各机关、企事业单位、社区的舞蹈骨干33人参加了培训,学员们在两天的学习中较好地完成了培训内容。接下来,本次参培学员将尽快向全市各领域普及推广所学内容,计划在2024年举办和开展全市“迎亚冬”原创广场舞展演及比赛等群众性文化活动。通过多种形式迅速掀起社会热潮,持续营造全民参与亚冬会、服务亚冬会、奉献亚冬会的浓厚社会氛围。

相约哈尔滨 逐梦亚冬会

冰雪季首月哈市客流增513%

哈铁旅客发送量突破600万人次

个月售罄,目前部分热门线路预定已排期至明年2月中旬。哈铁今冬首次策划推出“哈尔滨—雪乡—伊春—哈尔滨”“哈尔滨—雪乡—抚远—伊春—漠河—哈尔滨”两条大小冰雪游环线项目,满足游客出行体验。至明年1月底,哈铁计划开行28趟冰雪旅游专列,有望创历史新高。

同时,哈铁开展“门到门、点对点”定制客运服务,在哈尔滨、亚布力西站开通“景区直通车”公铁联运服务,科学优化亚布力西站至雪乡、二浪河风景区、亚布力

滑雪场的动车组和公路客车接驳方案,每日8时至15时各景区区间至少开行4个班次,实现一票到底、无缝换乘。

11月23日起,铁路部门进一步扩大动车组优惠范围,新增哈尔滨至牡丹江、佳木斯、绥芬河等方向40列动车组,全席别、分区段、分时段实施优惠政策,最大折扣达5.5折,其中亚布力、横道河子、牡丹江等热门旅游方向动车组21列,激活旅客冬季出游热情,全面促进冰雪消费新活力,推动冰雪旅游实现高质量发展。

让古老文物“活”起来

龙江文创会上,新技术带来文旅新体验



爱威尔科技展区。

本报讯(记者 刘首辰文/摄)

如今,科技与文旅融合发展已成为新的行业趋势。大数据、元宇宙、人工智能等新技术正推动着文旅产业线上线下融合创新发展,激活文旅新业态。在2023黑龙江国际文化产业暨创意设计博览会上,混合现实互动、AR视觉互动、VR虚拟与现实等技术展示,让人们感受到更有趣、更沉浸的文旅体验。

“混合现实互动是一种结合虚拟现实和增强现实技术的交互方式,可以让用户在虚拟世界和现实世界之间进行交互与共同行为。”志合一方数字文创传媒负责人姜国强说,在混合现实互动中,用户可以使用手持设备、头戴式显示器等来与虚拟元素进行互动。这些设备能够跟踪用户的身体动作和位置,并将虚拟元素实时投影到现实场景中。记者通过现场的案例展示看到,通过小程序,用户可以进入一个虚拟的世界,创造一个角色身份,通过剧情引导,完成各种任务。“目前,我们开发的场景是在某个景区,用户需要在现场,通过虚拟世界的指引,在现实中前往指定地点,通过拍照打卡某一实物的方式,再上传至虚拟世界中来完成任务。”姜国强表示,这一技术可以应用在景区、商场等多场景业态,让游客沉浸体验游玩的乐趣。

想象一下,当你走进卢浮宫,达芬奇的《蒙娜丽莎》会“活”起来,带着面部表情向你讲述自己被创作的过程;当你在索菲

亚教堂外,拿出手机扫一下建筑物,教堂不仅立体呈现在手机中,还通过各种炫彩的特效向你介绍它的历史……最近几个月,这种AR视觉互动技术已经被哈尔滨爱威尔科技公司研发出来。“目前,我们已经研发出产品类、空间类、模型类、实景讲解类、穿越时空类等多场景的AR视觉互动,让实体物品‘活起来’,更加生动、逼真地呈现给用户。”企业参展负责人说,AR视觉互动能够真正实现AR模型与现实世界的完美交互,实现对建筑级实物的识别与追踪,颠覆了传统视觉感官,让人仿佛身处异世界。“这项技术可以助力点亮各大城市名片,向大众展示属于城市的独特魅力,让古老的文物以更加鲜活的姿态走进人们的日常生活,帮助文旅产业实现强引流、新社交,让旅行变得更加丰富多彩。”

在大庆数字创意设计产业园展区,思特科技的VR红色文化体验互动游戏吸引了众多客商和嘉宾驻足观看体验。据介绍,该项目通过龙江工委旧址事迹陈列馆VR、肇州红色文化虚拟现实混合互动游戏平台,实现数字化红色资源“多维可触”,直观认识红色文化。“游客通过手机或AR设备进入游戏,化身游戏角色,通过收集、解谜、推理、运动、社交等方式,探索现实场景中的任务和事物。”参展商表示,通过VR技术可以让游客沉浸式体验和传承红色文化,感悟东北抗联精神,用数字赋能红色文化。